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Aopn EmiAoyng If

if cuvlnkn:

MiTAoK { EVTOAEG

EVIOAWV

AgiToupyia: Av n ocuvOnkn €ivai

AANBRC eKTEAOUVTAI OI EVTOAEC TOU
MTTAOK

Mapadsiyupa
if X > max:
max = X



Aopun EmiAoyng If -Mapadeiypa

H#ITPOYPOAMMA ENPAVIONS OV UTTOPEIC
Vo TTApPEIS OITTAWMA 00NYNOoNG
a=int(input("Awoce TnVv nAikia cou: '))
If a>=18:

print 'Eical EvAiAikog. MTTopeic va
OWOEIG Yia diTTAwMa odnynong'



Acknon 1

e Na ypa@ei TpoOypaua TO OTTOIO.
e va Ol1aBadel Tn OepuoKpaCia pIAG
TTOANG ATTO TO TTANKTPOAOYIO KAl

e VA gJ@avilel pAVUNA “Ce0TH
MEPO” av n Beppokpacia gival
MEYaAUTeEpN atro 30 Baduouc.



Aoknon 1 - Adon

o # OepuoKpaoia - Ifl
n= input('Awos Bepupokpacia: ')
if N>30:

print 'ZeoTn pépa’



Aoknon 2

e Na ypapei TTpoOypoupa TO
oTroio va di1aadel Eva
OKEPOIO APIOUO aTTO TO
TTANKTPOAOYIO KOl VO
gM@aviCel pnvupga “O aplOuog
gival BETIKOG™.



Aoknon 2 - Abon

o # OETIKOG - if02
n= input('Awoe aképaio: ')
if Nn>0:

print 'O apiOuoOg gival BETIKOG'




Aocknon 3

e Na ypagei TpoypauO TO OTTOIO
va d1aBadel TNV NAIKia EVOG
avOpwWITOU OE€ £TN ATTO TO
TTANKTPOAOYIO KOI OV €ival ATTO
18 £w¢g Kal 67 va epgavidel
MAVUHA «€i0al oTNV NAIKIA yid
EPYOCIa.



Aoknon 3 - Auon

o #AsSkO3
n=int(input('Awoe Tnv nAikia ocou: ))
If Nn>=18 and n<=67:

print ‘Eical otnv nAIKia yia
gpyoaoia’




Aopn EmmiAoync If ...else

If ocuvOnkn:
EVTOAEG]

else:
EVTOAEG2

AgiToupyia

Av n ouvOnkn givai AAnBRg
EKTEAOUVTAI OI EVTOAEG TOU 19V
MTTAOK TOU If, EVW av givai
WPEUONG EKTEAOUVTAOI Ol EVTOAEG
TOU 20U UTTAOK TOU else

Mapadeiypa
If X >vy:
max = X
else:
max =y
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print max



Aopun EmiAoyng if..else-Mapadeiypa

H#FITPOYPOAUMA EPPAVIONG OV UTTOPEIC VO
TTAPEIG OITTAWMA 0dYNOoNG N OXI
a=int(input('Awoe TNV nAIkia cou: ))
If a>=18:

print 'Eical EviAikog. Mtropeig va
OWwoEIg yia SiTTAwpa odRynong
else:

print ‘Eical AvAAIKog. Agv uTtropéEic va
OwoeIg yia SiTTAwppa odnRynong



Aoknon 4

e Na ypagei TpoypauO TO OTTOIO
va d1aBadel TNV NAIKia EVOG
avOpwWITOU OE€ £TN ATTO TO
TTANKTPOAOYIO Kdal AV gival KATW
a1ro 18 va gp@avidel uRvuua

OAAIWG VO
EM@AVICEI TO MAVUMO



Aoknon 4 - Auon
# 1f04
a=int(input("Awoe Tnv nAikia cou: '))
If N<18:

print 'Eical AviAIkoc¢'
else:
print 'Eical EvAAIKoC¢'




Aoknon 5

e Na ypagei TpoypauO TO OTTOIO
va d1afadel TNV nAIKIa evog
avOpwWITOU O€ £€TN KaI AV gival
a1rd 18 £€wg Kal 65 va gp@avidel
MAVUMA “gical oTNV NAIKIA VIO
gpyaocia’ aAAIWG va eu@avicel
MAVUHA “pTTOPEIC VA
CEKOUPOAOTEIG”.



Aoknon 5 - Auon
# i1f05

a=int(input('Awoe TNV nAikia cou: ‘))
If a>=18 and a<=65:

print 'Eical oTnv NAIKIA yia gpyaoia’
else:

print 'MTrope&ic va EEKOUPAOTEIG'




AokKnon 6

e Na ypagei TpoypauO TO OTTOIO
va d1aBadel 3 aKEPAIOUG
aPIOUOUG ATTO TO TTANKTPOAOYIO
Kal va BPICKElI KOl va eN@avidel
TO MEYOAAUTEPO.



Aoknon 6 - Auon
numl=int(input('Awoe éva akEpaio apiOuo: ')
num2=int(input("Awoce deUTEPO AKEPAIO

apiOuo: ')

num3=int(input('Awoe TpiTo aKEépaio apiOuo: )
maxi=numl
If num2>maxi :

maxi=num?2
If num3>maxi :

maxi=numa3
print 'O pyeyaAuTepog gival o : ¢, maxi
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Aoknon /

e Na ypapei TTpOYPOAMMA TO OTTOIO:

e va diafadel arrdé To TTANKTPOASYIO ThV
TTOCOTNTA TTPOIOVTWY TTOU TTOUANOCE £VAG
TTWANTAG.

e [0 TTOOOTNTA MEXP! KOl 500 Tepayia Traipvel 0,5
Eupw yia KABE TENAXIO EVW YIA MEYOAUTEPN
mmoootnTa Traipvel 0,8 Eupw yia kaBe Tepayio
yia 6An Tn TroodéTNnTOA.

e Na utToAoVyIOTEI KOI VO EUPAVIOTEI N TTPOMNOEIO
TOU TTWANTA.
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Aoknon 7 - Auon

#1f07

n=int(input('Awoce TrToCO0TNTA
TTPOIOVTWYV . '))

If N<=500:
promithia=0.5*n

else:
promithia=0.8*n

print '"H TrpounBeia givai: ’, promithiaﬂ




Aoknon 8

e Na ypa@ei TTpoypauupa To oTroio va diaBadel
aT1rO TO TTANKTPOAOYIO TA MNVUMATA TTOU £0TEIAE
EVOGC XPNOTNG KATA TN OIAPKEIA EVOG XPOVOU.

e [0 TTOOOTNTA MEXP!I KAl 1000 punvopaTa
mAnpwvel 0,10 Eupw via KaBe pAvupa evw yia
MeEYaAUTEPN TTOOOTNTAO TTANPWVEI 0,05 Eupw via
KGde yRvupa yia 6An tn roooTNnTA.

e No UTTOAOYIOTEI KOI VO ENPAVIOTEI TO KOOTOG
TOU AOYOpIaOoUOU.
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Aoknon 8 - Auon

# 108

n=int(input('Awoe apiOué uNVUHATWYV:
))

If Nn<=1000:
kostos=n*0.10

else:

kostos=n*0.05
print 'To KOOTOG €ival: ', kostos




Aoknon 9

e Na ypagei TpoypauO TO OTTOIO
va dl1afadel atro 1o
TTANKTPOAOYIO Eva BETIKO
OKEPOAIO APIOUO.

e Na Bpiokel Kal va eppavilel av
gival uyocg 1 MovoG.



Aoknon 9 - Auon
# 1f09
num=int(input('Awoce BeTIKO aKEPQIO

apiOuo : "))
If num % 2 ==

print 'O apiBuog givail (uyoc’
else:

print 'O apiBuoOg gival povog'




Aopun 20vBeTng EmiAoyng If ...elif

if ouvlnkn1:
EVTOAEGT

elif ouvlnkKn2 :
EVTOAEG2

else:
EVTOAEG3

AsiToupyia

Av n ocuvOnknl givai AAnONg
EKTEAOUVTAI Ol EVTOAEG TOU 1°V
MTTAOK TOU If, av gival Yeudng,
EAEYXEI TN 2" oUuVvONKN.

Av n ouvOnkn2 givair AAnGNRg
EKTEAOUVTAI Ol EVTOAEG TOU
20U UTTAOK TOU elif, av givai
KOl QUTH YEUONG, EKTEAOUVTAI
Ol EVTOAEG TOU 30U UTTAOK TOU
else.
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Aopn EmiAoyng If ...elif

NMapadeiypa
num=int(input('Awoe aképaio apibuo: '))
If num<O0:

print("O apiOuog sival apvnTikog")
elif num>0:

print("o apiOudg eival BeTIkK6G")
else:

print("o apiBuodc ivai 0")



Aocknon 10

Na ypa@ei TTpOYypaANMa TO OTTOIO:

va d1afadel T OeppoKpaTia EVOG OWMATIOU.
Av n Beppokpacia gival HEYyaAUTEPN N ion aTTd
32 BaBuoug va gu@avifel MAVUMA YIO VO OVOIEEI
N Yuén Tou KAIMATIOTIKOU.

Av n Beppokpacia gival HIKPOTEPN R ioN ATTO
16 BaOuoucg va gp@avifel MAVUMA VIO VO OVOIEEl
n OEpuavon Tou KAINOTIOTIKOU,

OIAPOPETIKA VA Eu@avifel MAVUMO OEV
XPEIACETAI KAINATIOTIKO.
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Aoknon 10 - Auon

#i1f10
thermo=input('Awoce Beppokpacia dwpuariou: ')
If thermo>= 32

print ‘avoi¢e Tn Yu<n Tou KAIJATIOTIKOU
elif thermo<=16 :

print ‘avoiée Tn 0Eppavon Tou KAIJATIOTIKOU'
else:

print ‘n Beppokpacia gival KaAn 0 XpeialeTal
KAIMOATIOTIKO'
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Aoknon 11

e O deikTng padag cwpuarog (AM2) eival pia
Evoseiln yia To BaBud TTaxvoapKiag EVog
OTOMOU Kol UTTOAOYICETAI ATTO TOV TUTTO:
Bapoc/Uwoc*2. Na ypapei TTpOYypPAMHA TTOU VO
O1aBadlel To BAPOG KAl TO UYPOG EVOS ATOMOU KAl
va EN@aViIlEl TOV XOPAKTNPICMO ME BAon TOV
TiVOKA:

e EAAITTOBOpPEG ov AMZ <18,5
o PucioAoyiko Bapog av 18,5<=AMX<25
o Ymrépapo av 25<=AM2<=30

o NMNayxvoapko av AM2>30



Aocknon 11 - Avon

#if1l
varos=input('Awoe fapog: ')
ypsos=input('Awoe uyog: ')
dms=varos/(ypsos**2)
If dms< 18.5:

print ‘eAAiITToBapég aTtopo ’
elif dms<25:

print ‘aTopo pE QUOIOAOYIKO BApod'
elif dms<30:

print ‘'utrépBapo arouo’
else:

print "ITaXUCAPKO ATOMO'
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Aoknon 12

e 2TO TAXUOPOUEIO TO KOOTOG ATTOCTOANG

UTTOAOYICETOI OCUVAPTNOEI TOU TTPOOPICHOU Kl
TOU Bapoug TnNG £IoTOANG. Na ypa@ei
TPOYPAMMA TTOU Va dlafalel TOV TTPOOPICHO
Kal TO Bapog Kal va eh@avicel To TTooo ueE Baon

TOV TTiVOKO:
Bdapog ammooToANng
, NMavw atro
i
Ypappdpia
MpoopIioHOS | EcwTEPIKG 1€ 2€
EMIOTOANS E€wrepikod 2.50€ €




Aocknon 12 - Auon 43
orint ‘1. ECWTEPIKO®
print ‘2. ESwTepPIKO’
oroorismos=input('Awoe emriAoyn: ')
varos=input('Awoe fapog: ')
If proorismos ==1 and varos<=100:
kostos=1
elif proorismos ==1 and varos>100:
kostos=2
elif proorismos ==2 and varos<=100:
kostos=2.5
else:
kostos=4
print '’KOOTOG HETAPOPAG TNG ETTIOTOANG: ',KOStOS
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Aopun EppewAgupevng EtTiIAoyng

if ouvlnkn1:
EVTOAEGT
else:
if cuvOnkn2:
EVTOAEG2
else:

if cuvOnkn3:

EVTOAEG3
else:
EVTOAEGK

AgiToupyia

Av n ouvlnknl sivar AAnGN¢g
EKTEAOUVTAI Ol EVTOAEG TOU 19V
UTTAOK TOU If, av €ival weudng,
EAEYXEI TN 2N OUVONKN.

Av n ouvlnkn2 sivair AAnBN¢g
EKTEAOUVTAI Ol EVTOAEGZ, av gival
KAl auTn Yeudng, eAEyxel TN 3N
ouvonkn.

Av n ouvlnkn3 givali AAnBN¢
EKTEAOUVTAI Ol EVTOAEG3, av gival
KAl auTtn Yeudng eKTeAoUvTal Ol
EVTOAECK TOU UTTAOK TOU else.



Acknon 13 (EpewAegupévo Av- | s
AAAIWC)

e Na ypagei TTpOypapua TO OTTOIO VA
olafadlel atrd To TTANKTPOASYIO TO BaBuod
EVOG HOONTH KAl VA TUTTWVEI TNV 0006V
TOV XOPOKTNPIOMO:

e APLXTA av BaBuoc>=19

e [IOAY KAAA av 16<=Babuog¢<19
e KAAA av 13<=Raduo¢<16
e METPIA av 10<=Babuog<13

e XAAIA av BaBuoc<10



Aoknon 13 - Auon

num=int(input('Awoe Badbué: "))
If num >=19:
print "APIZTA'
else:
If num >=16":
print ‘TTIOAY KAAA'
else:
If num >=13:
print 'KAAA'
else:
if num >=10:
print 'METPIA’
else:
print "XAAIA'
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Aocknon 14 (EpewAegupévo Av- | s
AAAIWC)

e Na ypa@ei TTpoOypaupa To o1roio va diafadel Tn
Beppokpacia piag TTOANG KAl VA TUTTWVEI OTNV
00ovn ToV TTAPAKATW XUPOAKTNPIOHO:

e [IOAY ZEZTH MEPA av Ogppokpacia>=30

e ZEXTH MEPA av 24<= Beppokpacia <30
e APOZIA av 20<= Begppokpacia <24
e KPYA MEPA av 12<= Bgppokpacia <20

o MOAY KPYA MEPA av Bspuokpoaoio <12

37



Aocknon 14 - Atuon

num=int(input('Awoe Oeppokpaacia: '))

If num >=30:
print 'MMTOAY ZEXTH MEPA'
else:
If num >=24:
print 'ZEZTH MEPA''’

else:
If num >=20:
print ‘APOZIA"
else:

If num>=12:
print 'KPYA MEPA'*
else:
print 'NTOAY KPYA MEPA’
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AokKnon 15

‘Eva oxoAcgio yia va 1ragl 3nueEpn EKOPOUN TTRPE TV
TTAPAKATW TTPOoCPopA. Av ol padnTég givar péExpr 100 To
K6oTOG gival 80 Eupw ava pabnti evw av givai
mTEPICOOTEPOI €ival 60 eupw ava padntnh. EmimrpécOeTa av
TO OoXOAcgio OEAel Kal dlaTpoPn TOTE O KAOBe padnThng Oa
mAnpwoel 30 eupw. Na ypagei TTpoypappa:

1)Na diaadel To TTAR00G TWV padnTwv.

2) Na di1aBadler NAI R OXI av To oxoAgio OEAelI Kal dlaTpoPn
META ATTO OXETIKO MAVUMA.

Na uTTOAOYIOTOUV KaI VA ENPAVIOTOUV:

A) ZYNOAIKO KOZTOZ XQPIX AIATPOO®OH
B) To k60106 TG AIATPODHZ

') To ZYNOAIKO KOXTOZ ME AIATPO®H.
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Aoknon 15 - Auon

num=input('Awoe apiBuoé Twv pyabntwv: ')
ap=raw_input('Awoe av emlupeite diatpoen (NAI/OXI): )
If num < =100

s=num*80
else:
sS=num#*60
If ap=="0OXI":
sd=0
else:
sd=num*30
suma=s+sd

print 'ZYNOAIKO KOXTOZ XQPIX AIATPO®H: ', s
print 'AIATPOO®H: ', sd
print 'ZYNOAIKO KOXTOX ME AIATPO®H: ', suma
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AoKnon 16

Na ypa@ei Tpoypapa To OTroio va diaBadel Tnv TIun
EVOG TTPOIOVTOG.

Av n TIyn gival pikpoTepn N ion amo 100 eupw va
utroAoyidel TO TTO0O0 TNG EKTTTWONG av auTh gival 10%.
Av n Tiyn gival peyaAutepn atrd 100 eupw va
UtToAOoYi{€el TO TTO0O TNG EKTTTWONG av auTh gival 20%.

Na uttoAoyilel TO TEAIKO TTOCO.

Na ep@avilel TO TTO0O0 TNG EKTTTWONG KAl TO TEAIKO
TTOO00.
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Aocknon 16 - Avon

n=input('Awoce TIuA TTPOIOVTOG : ')

If N<=100:
ekptosi=0.1*n

else:
ekptosi=0.2*n

tposo=n-ekptosl

print' To TT000 TNG EKTTTWONG Eival: ',
ekptosi

print ‘To TeAIKO TTOOO gival: ', tposo



Acoknon 17

e O HI0006¢ evoc epyalouevou
mTpooaugaveTal Katd 50 € yia kabe Traidi
av EXEI HEXPI 3 TTaIOIA. AV £XEI TTAVW OTTO
TPia TTaIdId n Trpooau¢non gival 70 € yia
KABe TTaiodi.

e Na ypa@ei TpOYPAMHUA TO OTTOIO VO
o1afadlel Tov Baciko HIoBO Kal Tov apiBuod
TWV TTaIOIWYV Kal va UTTOAOYICEl Kal va
EM@AVICEl TO ETTIOONA TTAIOIWYV KAl TO
OUVOAIKO M1000.



Aocknon 17 - Auon

n=input('Awoe Baciko yicbo : ')
ar=input('Awoe apiBuo Taidiwy : ')
If ar<=3:

epid=ar *50

s=n+epid
else:

epid=ar *70

s=n+epid
print ' To emdouaTwy TTaIdIWYV givai: ', epid
print - O cuvoAikdg H1006¢ cival: ', s



KAINOKWTOI UTTOAOYICHOI

e 2TOV KAIJOKWTO UTTOAOYIOHO
UTTOPXOUV KAIJOKEG ONAAON TTEPIOXES
TIHWV, O UTTOAOYIONOG XWwpileTal O€
TUQMOTA ME TO KaBe TuUAMA v
OVTIOTOIXEI O€ Mia KAIJOKA.

e AvAAoya o€ TTola TTEPIOXA TIMWYV
(kAipaka) gilooTE, O UTTOAOYIOHOG
OUMTTEPIAQMBAVEI Kal TIG TTEPIOXES
TTOU UTTAPYXOUV TTPIV ATTO AUTH.



Aoknon 18 — KAIJOKWTOG 33
UTTOAOYIOHNOG

‘Evag d1donuog Tpayoudio TG ATTOPACICE va dIOPYAVWOEL MIO
ouvaulAia, Ta €00d0a TnG otroiag Ba diatedouv yia PIAAVOPWITIKO
oKoTro. Ta s1o1TAPIa 6a 000UV OTADIAKA OTO KOIVO KAl N TIMF TOUG
Ba gival KAINOKWTA, CUN@WVA ME TOV TTOPAKATW TTIVOKA:

Ta mpwra 500 10 eupw
A1rd 501 péxpr kan 1000 12 eupw
MNMepioodTepa amd 1000 14 eupw

Na ypawete TpOYypApHO TO OTTOIO:

Na diafadel To TTARO0G TWV £101TNPIWYV TTOU TTOUARBNKaV.
Na utroAoyilel T CUVOAIKN gioTTpan.

Na epgavilel Tn cuvoAIKn gicTTpan TG CUVAUAIaGG.
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Aoknon 18 - KAIHOKWTOG T
UTTOAOYIOMOC - ETTEEnYNON

YTITAPXOUV TPEIG TTEPIOXES TIMWYV, ONAAON TPEIG KAIMAKES, TTOU
dnuioupyouvTtal atrd To TAR00¢ Twv e1cITnpPiwy (0 — 500, 501 —1000,
1001 ka1 avw). Eav n gival To TTARBOG TWV £101TNPIWYV, TOTE I
giorpagn KAINOKWTA UTTOAOYIETOI WG £ENG:

Av 1O TTARO0G TWV EICITNPIWV N AVAKEI OTNV TTPWTN KAIJOKO
OnAadn n<=500, ka1 eTTeIdN OEV UTTAPXOUV AAAES KAIMOKES TTPIV OTTO
TNV TTPWTN, O UTTOAOYIONOG TNG £ioTrpagng YiveTal TO YIVOUEVO TOU
apPIOUOU TWV EICITNPIWYV ETTI TNV TIMNA TOU g101TNPIoOU TWV 10 eupw
TTOU AVTIOTOIXEI oTNV TTPWTN KAigaka dnAadn n*10 eupw.

Av 10 TTARO0G TWV E10ITNPIWV N AaVAKEI 0TV OEUTEPN KAIJOKO
onAadn n>500 ka1 n<=1000, xwpiloupe TOV UTTOAOYIOHO o€ duo
TMAMOTA:
To éva TuAua TTEPIAaUBAVEI TA E1I0ITAPIA TTOU B UTTOAOYIOCTOUV CUMPWVO HE Th
XPEWON TNG TTPWTNG KAIJAKAG Kal
To GAAo TUAMA TA EICITAPIA TTOU Ba UTTOAOYIOTOUV CUNQWVA HE TH XPEWON TNG
deUTEPNC KAIJOKOG. 47



Acoknon 18 — Etregnynon T
(ouveyxeia)

H rpwTtn KAigaka atroteAgital amrd 500 sioithpia, apa ta 500
TPWTA £101TAPIA B SoBouv pe 10 eupw TO KABE €101ITAHPIO APA
(500*10). Ta €1ICITAPIA TTOU TTEPICCEUOUV EAV ATTO TA APXIKA
EICITAPIA N, a@aipeBouv Ta 500 e1o0ITAPIA TNG TTPWTNS KAIMOKAG,
onAadn n-500, gival autd TTOU 8a UTTOAOYIOTOUV CUHPWVA HE TN
XPEwon TnG d0eUTEPNG KAiJakag dnAadn (n-500)*12 eupw. H
OUVOAIKN gioTtrpagn yia Tn deuten KAipaka 8a eivan 500*10+ (n-
500)*12 eupw.
Av 10 TTARO0G TWV E1I0ITNPIWV N AVAKEI TNV TPITN KAipaka OSnAadi
N>1000, XwpiCOUHE TOV UTTOAOYIOHO O€ TPIA TUAMOTA:
To rpwTo THAMA TTEPIAAUBAVEI TA EI0ITAPIA TTOU Ba UTTOAOYIOTOUV CUNPWVA
ME TN XPEWON TG TTPWTNG KAINAKAG Kl
To deUTEPO THAMA TA EICITAPIA TTOU Oa UTTOAOYIOTOUV CUN@WVA HE TH XPEWON
TNG O£UTEPNG KAIJOKOG Kal

To TpiTo THAMA TrEPIAAMBAVEI T EICITAPIA TTOU O UTTOAOYIOTOUV CUHPWVA HE
TN XPEWON TNG TPING KAIJAKOG. 48



Acoknon 18 — Etregnynon T
(ouveyxeia)

H rpwTtn KAigaka atroteAgital amrd 500 sioithpia, apa ta 500
TPWTA £101TAPIA B SoBouv pe 10 eupw TO KABE €101ITAHPIO APA
(500*10).

H deuTepn KAipaka TrepiExel 500 sioiTRpla, apa Ta eropeva 500
g101ITApIa Ba 000UV pe 12 eupw TO KABE g1I01TAPIO Apa (500%12).
Ta e101TAPIA TNG TPITNG KAIMAKAG €ival QUTA TTOU TTEPICOEUOUV:

gAv atro Ta APXIKA 101TAPIA N, apaipedouyv Ta 500 sioITAPIA TNG
TTPWTNG KAijakag Kal Ta 500 Tng deUTEPNG KAIipMOKAG,

n-500-500 &dnAadni n-1000,

gival auTd TTOU 0a UTTOAOYIOTOUV CUHM@WVA HE TN XPEWON TNG
TPITNG KAipakag dnAadni (n-1000)*14 evupw.

H ocuvoAIkn giotrpagn yia Tnv Tpitn KAigaka Oa givar 500*10+
500*12+ (n-1000)*14 gupw.
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Aoknon 18 - Auon

n=int(input(" Awoe apiOuo gioiITnPiwyv: "))
if N<=500:
poso=n*10
elif n<=1000:
P0s0=500*10+(n-500)*12
else:
pPoso0=500*10+500*12+(n-1000)*14
print "H ocuvoAIkn gicTrpagn givail: ™, poso



